

# 将前夫转化成新资源 离婚不耽误赚钱

张雨绮

施南生与徐克

李湘与王岳伦

佟丽娅与陈思诚

近日,张雨绮在某综艺上的一番言论火了,谈及跟前任如何相处,她给出自己的版本:“和前任基本上都是好朋友,就是换一种方式相处。”

张雨绮并非个例,当下娱乐圈越来越多女明星跟前任保持着“藕断丝连”,离婚后还是朋友,甚至还一起做生意。很多明星认为,在多元化的社会里,婚姻仅是众多资源中的一种,“当婚姻不存在了,把前夫转化成新资源未尝不可。”

## 1

## “内娱第一富婆”投资前夫亏惨 现在又要合开公司?

2月下旬,网友发现新成立的“长沙利美互娱科技有限公司”有门道。法定代表人叫钟湘娟,注册资本50万元,但股东信息却显示李湘持股99%并担任执行董事,其前夫王岳伦持股1%并担任监事。

2021年11月,王岳伦与李湘宣布离婚,两人共同成立的公司纷纷注销,断得干干净净。此番“冰释前嫌”让外界格外关注,网友眼里按照离婚后的“不愉快”,至少在经济层面,李湘应该跟王岳伦“老死不相往来”。

李湘擅长投资。上大学开始就有买房的习惯,而且全买好地段、好户型、好楼层的“三好”房,极容易出手。据说,她曾经仅在北京三四环周边就有70多套房子。

上班后,23岁便做到国内顶尖主持人,并兼职演戏、出专辑。2004年开文化公司,投资电影和影院。

2013年,37岁李湘成为深圳卫视副总监,把主持人影响力最后一点光芒给利用出去。2016年,她出任奇虎360副总裁,享受“千万年薪+股票”的报酬形式。2018年,她敏锐开启直播带货,满满地吃了一波明星带货的红利。

2023年8月,47岁的李湘突然官宣退休。网友有羡慕、有妒忌,却唯独没有怀疑,很多稿子里说她是“内娱第一富婆”,身价500亿元。

李湘投资人生唯一的滑铁卢应该是前夫王岳伦,而且还是两次,一次赔钱,一次伤感情。

2009年,在宣传导演的第二部电影《熊猫大侠》时,王岳伦宣布已跟李湘完婚,妻子还怀了孕。电影勉强回收票房4600万元,不论怎么跟影院分成,李湘应该是赔了。后来李湘又帮老公操持了两部电影,无奈“王导”能力确实是一般,巅峰水准处女作《十全九美》,豆瓣评分5.1。

在“软饭男”的揶揄中,王岳伦竟然飘了。从2018年开始,王岳伦多次被拍到密会美女。2021年11月,李湘在网上更新了一张手戴大钻戒的美照与一盘绿油油的、有点发黑的蔬菜,网友秒懂。

高手过招点到为止,两人也没有继续闹下去。

2023年,李湘跟王岳伦的关系有所松动。6月份,李湘领着王岳伦回老家,两人带着女儿一起逛街。12月底,“一家三口”又出现在上海某豪华酒店,疑似一起过圣诞。

后面就是传出两人合开公司的消息。大家普遍觉得李湘为了女儿在“委曲求全”,还担心李湘被占便宜。

一个人的企业叫“个人独资企业”,法律上相当于个人,对债务承担无限责任,筹资还麻烦。但如果再找一个股东,就叫有限责任公司,即便破产,赔掉出资额就是了。

如果非得找一个合作伙伴,为什么不能是曾经相爱、有共同女儿的前夫呢?

至于“被占便宜”的说法,很难成立,毕竟李湘占股99%。

## 2

## “虎扑女神”入股前夫公司 被网友赞人间清醒

3月2日,小红书上有人晒出泰国偶遇佟丽娅的图片。同时,其他网友还偶遇了刘昊然和文咏珊,都是陈思诚公司的,有网友称是全公司年会团建,陈思诚也在泰国。

近期,佟丽娅跟前夫陈思诚频繁“一起”。过年期间,一家三口去了三亚,“一家子”相处融洽,看不出任何离婚的状态。

去年12月18日,“佟丽娅入股陈思诚公司”冲上微博热搜。原因是,陈思诚的壹同星诚(天津)企业管理合伙企业发生工商变更,新增股东中有佟丽娅,占股5%。

壹同星诚对外仅投资了一家公司——北京壹同传奇影视文化有限公司,持股17.6%。而北京壹同是《唐人街探案3》《消失的她》等热门电影出品方。

网友不明白的是,两人结婚期间,公司股权关系都是“干干净净”,反倒是离婚后又纠缠在一起。

从佟丽娅的视角,事情应该是这样的。

佟丽娅凭于正剧走红,过人的美貌还被直男评选为第三届“虎扑女神”。2010年参演陈思诚执导的电视剧《北京爱情故事》,拍摄过程受到导演无微不至的关怀,网传甚至为了佟丽娅修改剧本。

2012年两人官宣恋情,2014年结婚,2016年生子,过程一气呵成。

放弃大好前途结婚生子本就是女明星的忌讳,婚后才6个月,陈思诚就被曝出跟一个神秘女人私会6个小时。

不出预料,佟丽娅站出来“澄清”,力证陈思诚好男人形象,网友怀疑,但选择尊重。

2017年1月,狗仔又拍到陈思诚和两位异性过夜的照片。

这次,佟丽娅没回应大众。一年多没跟陈思诚微博互动,连生日当天的祝福都忽略。2021年“520”这天,双方官宣离婚。

感情之外,陈思诚是有优点的。短暂做了一段时间演员之后,陈思诚转做幕后,做得如鱼得水。他懂得流量,知道如何取悦观众,仅凭《唐人街探案》1~3部,2021年陈思诚一跃成为中国电影史上首位百亿票房导演。如果算上制片、监制的影片,陈思诚关联的电影里又得加上《消失的她》《外太空的莫扎特》等,算在他名下的票房高达122亿,在所有华人导演里面排第三,仅次于徐克和张艺谋。数据显示,陈思诚名下有公司13家,业务多为影视相关行业。公司签约了包括刘昊然、荣梓杉、文咏珊等明星。此外,陈思诚还涉猎房地产行业。

佟丽娅离婚后,导演电影、参演话剧,还成为“晚会”的主持人,过得相当精彩,丝毫没被前夫在资本市场上的表现掩盖光芒。

对于离婚后跟前夫互动,佟丽娅行事低调,却没有刻意掩饰。去年,佟丽娅参演的电影《惊天救援》路演过程中,陈思诚带着儿子给她加油打气,并称佟丽娅为“亲人”。佟丽娅含泪点头。

所以,被曝光出入陈思诚公司后,她也没有任何回复,任其自然。

不过,网友会分析利弊。认为佟丽娅拿到这部分股份,完全应该,拿了是“人间清醒”。先不说,两人结婚多年,公司的功劳簿里本来就该有佟丽娅的一份。再者,2022年9月,陈思诚被拍到与小他24岁的女生街头牵手,直男们为佟丽娅大呼不值。

虽然还不知道双方怎样合作的,但网友都在说,这份佟丽娅安心拿好。

## 3

## 香港“大姐大”把老公当儿子养 离婚还给前夫挣奶粉钱

李湘、佟丽娅之前,娱乐圈已经有楷模。婚可以离,前夫的“红利”得吃。

徐克在电影行业素有“徐老怪”之称,他的军功章上,前妻施南生应该拿走一半。施南生是中国香港影视圈大姐大,美国《综艺》杂志曾评选她为世界上最有影响力的50位电影人之一。

施南生出生在香港,1975年在北伦敦理工大学毕业后,辗转于亚视、TVB等电视台,学习了不少制片的经验。

1978年施南生结识徐克。彼时徐导啥都没有,施南生却被他的才华吸引。1981年,施南生放弃高薪工作,加入到徐克刚开的新艺城影视公司。

新公司一片空白,施南生艺多不压身,身兼数职,找投资人、选演员,谈商务、电影制片、发行、宣传……随着电影《最佳拍档》《开心鬼》等电影一炮而红,徐克火了,公司也发了,在香港电影圈占据一席之地。

后来徐克作妖,不想跟别人合开公司,自己想单干。施南生又忙活起来,帮他成立工作室。

这次,徐克放手更彻底,只负责创作,施南生则负责拍电影以外的所有事情。

1996年,施南生跟徐克领了结婚证,这时候两人已在一起18年。

两人一起合作了好多优质电影,《新龙门客栈》《英雄本色》《青蛇》《倩女幽魂》《笑傲江湖之东方不败》《智取威虎山》等影片至今都是经典。

在生活上,施南生对徐克的照顾同样无微不至。

总之,徐克负责造梦,施南生负责让徐克的梦成真。施南生一边把徐克当作神一样崇拜,一边又把他当作儿子来照顾。徐克说童年家里孩子多,造成阴影,不喜欢孩子,施南生就跟着丁克。

金庸曾说:“南生是唯一对老公意乱情迷的妻子。她是百分之百的痴情女子,将自己奉献给她心中的才子,她崇拜他,保护他,把他当老哥一样地服侍,她最高兴的事就是徐克高兴。”

一向嘴欠的港媒,在这件事上意见一致:没有施南生,就没有徐克。

然后,徐克就出轨了。

他多次被拍到与女助理举止亲密,2014年施南生淡淡回应了一句:我们离婚了,他们在一起好久了。后来,女助理怀孕了,当时徐克年近7旬。

情谊不再买卖不散,施南生还为徐克贡献奶粉钱。离婚后施南生依旧跟徐克在《智取威虎山》《西游降魔篇》《狄仁杰之四大天王》《长津湖》等影片中有合作,而且票房效果更好了。

2017年,66岁的施南生获得柏林电影节颁发的摄影奖。她在获奖感言里提到了徐克,大意是:没有施南生,就没有徐克。

离婚后,明星会怎样处理与前任的关系?还能不能保持“藕断丝连”?张雨绮在《十分美丽》节目中的一段话是个很好的注脚:删除“爱过,就没法再联系了”的陈词滥调。在已经是多元化的社会里,婚姻仅仅是众多资源中的一种,当它不存在了,把前夫转化成新资源未尝不可。

据投资界、上观新闻